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Organizacja i prowadzenie prac wiertniczych
MG.34

01

MG.34-01-ceniania
ia

Lp. Elementy podlegaj ace ocenie/kryteria oceny
R.1 Rezultat 1: G esto $¢ ptuczki wiertniczej
Zapisano dziatanie arytmetyczne na ci$nienie zlozowe, np. podstawienie danych do wzoru
R.1.1 lub zapisanie wzoru:
P,y =0arP, -H,MPa
R.1.2 Wartos¢ cisnienia ztozowego wynosi: 79,2 MPa
R13 Zapisano jest dziatanie arytmetyczne na nadwyzke cisnienia hydrostatycznego nad
o cis$nieniem zlozowym na glebokosci, jak we wzorze na ci$nienie ztozowe
R.1.4 Warto$¢ nadwyzki ci$nienia hydrostatycznego wynosi: 4,8 MPa
R15 Zapisano dziatanie arytmetyczne na cisnienie hydrostatyczne ptuczki wiertniczej na
o gtebokosci wystepowania uzytej do obliczen gradientu ci$nienia ztozowego
R.1.6 Wartos¢ cisnienia hydrostatycznego wynosi: 84 MPa
Zapisano dziatanie arytmetyczne na gestos¢ ptuczki wiertniczej z uwzglednieniem gtebokosci
jak w dziataniach poprzednich, np. w formie wzoru: p= Py/(H -g - 0,000001) lub
R.1.7 o -
podstawienie do wzoru poprawnych danych lub danych uzyskanych z wczesnieszych
obliczen
R18 Warto$¢ gestosci ptuczki wiertniczej wynosi: 1750 kg/m % lub 1784 kg/m ®lub wynik uzyskany
na podstawie wczesnieszych obliczen
R.2 Rezultat 2: Projekt przewodu wiertniczego
R.2.1 Wybrane zostaly obcigzniki o $rednicy 4%" (120,6 mm)
R.2.2 |Obliczona $rednica stabilizatoréw wynosi 5 >/,"
R23 quisgno (_jzialanie arytmetyczne na warto$¢ wspotczynnika wypornosciowego ptuczki
wiertniczej
R2.4 Warto$¢ wspoéitczynnika wypornosciowego wynosi: 0,776 +0,006 lub podstawit do wzoru
o warto$¢ z rezultatu R.1.8
R.2.5 Zapisane jest dziatanie arytmetyczne na obliczenie diugosci obcigznikow
R.2.6 Dlugos¢ obcigznikdw wynosi: od 144 do 149 m
R.2.7 Liczba sztuk obcigznikdw wynosi: 15
R.2.8 Faktyczna diugosé obcigznikdw wynosi: 150 m lub wynik uzyskany na podstawie R 2.7
R.2.9 Wybrane zostaly rury ptuczkowe o $rednicy zewnetrznej 3%" (88,90 mm)
R.3 Rezultat 3: Wydajno $¢€ ttoczenia pompy ptuczkowej F-1300
R31 Zapisane jest dziatanie arytmetyczne na wydajnos¢ ttoczenia pompy ptuczkowejnp.
o podstawienie danych do wzoru lub zapisanie wzoru: Q =v-S, m*/s
R.3.2 Do obliczenia przyjeto predkos¢ ptuczki wiertniczej: v = 1,35 m/s
R.3.3 Do obliczenia przyjeto srednice wewnetrzng rur oktadzinowych: D = 0,157 m
Do obliczenia przyjeto $rednice zewnetrzng rur ptuczkowych: d = 0,0889 m lub warto$¢
R.3.4 . . 2 .
zaokraglono do trzech miejsc po przecinku lub wartos¢ uzyskang na podstawie R 2.9
R35 Warto$¢ wydajnosci ttoczenia pompy ptuczkowej wynosi: 0,01775 m%/s lub wynik uzyskany
na podstawie R3.2+R 3.4
R3.6 Warto$¢ wydajnosci ttoczenia pompy ptuczkowej wynosi: 17,75 /s £0,05 lub wynik uzyskany
o na podstawie R 3.5
R.4 Rezultat 4: llo $¢ suwow tlokdw oraz  srednice tulei w pompie ptuczkowej F-1300
R4 Z tabeli " Charakterystyka pompy ptuczkowej F-1300" wybrano wydajnos¢ ttoczenia pompy:
o 17,87 I/s lub dobrat tuleje na podstawie R 3.6
R.4.2 Dla wybranej wydajnosci ttoczenia zapisana jest ilos¢ suwéw ttokéw pompy: 70 min ™ lub
wynik uzyskany na podstawie R 3.6
R43 Dla wybranej wydajnosci ttoczenia zapisana jest srednica tulei pompy: 5%" lub wynik
o uzyskany na podstawie
W uzasadnieniu zapisano, ze wybrana wydajnos¢ tloczenia jest wydajnoscig wyzsza,
R4 najbardziej zblizong do wydajnosci obliczonej i zapewni ona osiggniecie planowanej
o predkosci ptuczki w przestrzeni pierscieniowej, pomiedzy rurami oktadzinowymi a rurami
ptuczkowymi (lub sens uzasadnienia jest podobny)
R.5 Rezultat 5: Srednice dysz $widra gryzowego
Zapisane jest dziatanie arytmetyczne na $rednice dysz $widra, jako przeksztatcenie wzoru
R.5.1 Q =v -3-0,785 - D ?lub zastosowal przeksztatcony wzoér i wstawit wartosé Q z

wczesniejszych obliczen
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R.5.2 Do obliczen przyjeto predkos¢ ptuczki wiertniczej v = 120 m/s
R5.3 Do obliczen przyjeto wydajnos¢ tloczenia ptuczki wiertniczej: 0,01787 m¥s lub wartosé
zaokraglono do trzech miejsc po przecinku lub warto$¢ na podstawie R 3.6
R5.4 Srednica dysz $widra wynosi: D = 0,0079 m ok. 8 mm lub wynik uzyskany na podstawie
o wczeshiejszych obliczen
R.5.5 Srednica dysz $widra wynosi: 10/32" lub wynik uzyskany na podstawie R 5.4




